

乌克兰危机重塑全球地缘政治格局



2月24日,在联合国总部,中国常驻联合国代表团临时代表戴兵在安理会乌克兰问题公开会上发言,阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。

2022年2月24日,俄乌冲突骤然升级。回眸这一年,人们深刻感受到乌克兰危机给世界带来的冲击。一年来,变化的不只是犬牙交错的对峙战线,从防护头盔升级到主战坦克的北约对乌军援,每天都在增长的伤亡数字,还有不断失血的欧洲经济,这场“21世纪以来欧洲发生的最大规模军事冲突”带来的全球安全挑战之严峻、地缘政治变动之剧烈、经济社会受冲击之广泛,远超预料。

【安全】 俄乌谈判各说各话 西方军援拱火浇油

俄乌冲突升级以来,除美西方一些国家外,国际社会普遍支持双方通过对话谈判解决问题。俄乌双方举行过多轮谈判,但迄今,粮食协议可以说是俄乌谈判取得的唯一成果。

在和谈问题上,俄乌各说各话,目标南辕北辙。俄罗斯多次强调,俄方从未拒绝任何形式的和谈,但同时也指出,“不会以乌方条件为基础进行任何谈判”,俄方将继续开展特别军事行动,直到达成全部目标。乌克兰总统泽连斯基早在去年10月就签署法令,禁止与普京进行谈判。在谈判立场上双方分歧巨大,反映双方都没有准备好重启谈判,乌克兰局势的紧张程度正在加剧。

在美国主导下,北约持续向乌输送武器装备,提供人员培训与情报支持,不断给这场危机火上浇油。自拜登政府上台以来,美国承诺向乌克兰提供的军事援助总额已达300亿美元。北约在东欧、波罗的海三国等俄周边地区不断加强军事部署,积极吸纳瑞典、芬兰入约,不断刺激俄安全神经。

为应对西方军事压力,俄罗斯也在加紧强化军力,展示战略威慑能力。一方面,俄军加大对乌军事、通信、能源基础设施的攻击力度,以破坏乌战争潜力。另一方面,俄通过部分动员扩充军力。

【经济】 外溢效应全球显现 美国大发“战争财”

美国裹挟西方对俄罗斯进行极限制裁,大量西方公司撤出俄市场或暂停在俄业务。作为俄罗斯支柱产业之一的能源行业遭到西方全面打压,油气出口受阻。2022年俄罗斯国内生产总值(GDP)下降2.1%。

相比之下,乌克兰经济经历断崖式下跌,2022年国内生产总值下降30.4%。世界银行去年10月份发布报告指出,冲突摧毁了乌克兰众多工厂、农田。预计重建工作将需要至少3490亿美元。

乌克兰危机升级以来,欧盟跟随美国对俄开展多轮制裁,导致欧洲各国能源价格飙升。近一年来,欧洲通胀居高不下,民众生活成本上升,一些制造业企业被迫停产或决定将生产线外迁,导致民众走上街头,行业罢工潮涌现,一些国家还出现执政危机。乌克兰危机引发欧洲能源供应短缺,美国却坐地起价大发盟友横财。此外,美国出台《通胀削减法案》,给欧洲国家造成产业外迁压力。

俄罗斯和乌克兰都是重要粮食出口国,俄罗斯还是重要化肥出口国。过去一年,在美联储持续激进加息和美元升值背景下,非洲、中东、南亚和拉美一些国家进口粮食的财政负担明显加重,脆弱群体的粮食安全进一步受到威胁。

【观察】 世界站在十字路口 重塑地缘政治版图

彭博新闻社专栏作家潘卡杰·米什拉写道,美欧对乌不断升级的军事援助开启了全球政治的“危险新时代”。正如米什拉所言,乌克兰危机升级深刻重塑全球地缘政治格局。

以美国为首的西方与俄罗斯之间的对抗愈演愈烈。美国前助理国防部长、资深外交官傅立民日前接受采访时表示,美国总统拜登反复强调美方支持乌克兰“要打多久就打多久”,如果拜登的意思与美国国防部长奥斯汀的表态一致,即美国的主要目标是削弱并孤立俄罗斯,那么这个目标非但无法达成,而且会导致一系列负面后果。如果流血冲突长期持续,对欧洲、俄罗斯、乌克兰和美国来说都

不是好事。

遭受冲击的欧洲和坐收渔利的美国之间渐生嫌隙。乌克兰危机升级之初,欧洲与美国展现出“团结”姿态,但很快欧洲就强烈感受到对俄制裁带来的反噬效应:能源价格飙升,物价大幅上涨,百姓怨声载道。而美国不仅向欧洲高价出售能源和军火,还制定了《通胀削减法案》和《2022芯片与科学法案》,其中包含巨额产业补贴和遏制竞争的霸道条款,严重伤及欧洲利益,引发欧洲国家强烈不满。意大利前经济发展部副部长米凯莱·杰拉奇表示,北约在美国主导下不断东扩是造成乌克兰危机升级的根源之一,而危机的代价却主要由欧洲承担。

大多数发展中国家拒绝选边站队,展现独立自主意愿。美国政府曾施压沙特、阿联酋等中东地区盟友,要求这些国家增加石油产量以压低

国际油价,配合西方对俄制裁,结果遭受冷遇。在日前举行的第59届慕尼黑安全会议上,美国等西方国家领导人大肆鼓吹“俄罗斯威胁论”,遭到发展中国家反驳。哥伦比亚副总统弗朗西娅·马尔克斯说:“我们不想继续讨论谁将是战争的赢家或输家。我们都是输家。”英国《金融时报》网站刊文指出,非洲和南美国家一些领导人明显感到失望,他们认为乌克兰危机耗费了时间、金钱和注意力,牺牲了其他紧迫问题。

中国对冲突扩大化、长期化感到担忧。一年来,中国始终站在和平一边,站在对话一边,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,为推动局势降温、尽早实现停火止战和避免人道主义危机作出努力。事实上,发展中国家对西方主导的国际秩序越来越不满。本届慕安会发布的《2023年慕尼黑安全报告》指出,乌克兰危机升级给国际秩序带来挑战,很多亚洲、非洲、拉美国家对现有国际秩序抱有“合理不满”,这样的不满需要得到尊重,世界需要重新塑造国际秩序愿景。

(据新华社报道)

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

大吉大礼·乐享3D

3000万元大派奖

活动时间
2023026期(2023年2月5日)开始,隔期派奖,预计开展40期。

活动范围
全区福彩电脑票销售站

活动亮点
内蒙古福彩3D游戏超大规模派奖再度来袭
单选派奖期奖金高达1500元
返奖率最高可达78%

派奖规则

玩法	原单注中奖奖金	单注派奖奖金	派奖期单注中奖奖金
3D单选	1040元	460元	1500元
3D组选三	346元	154元	500元
3D组选六	173元	87元	260元

内蒙古福利彩票APP 内蒙古福利彩票服务热线 内蒙古福利彩票订阅号 内蒙古福利彩票官方微博

内蒙古自治区福利彩票销售管理中心